

茂南区人大代表“双助”工作站带头“忙”起来

选育优质水稻品种 助推水稻产业高质量发展

茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员黄林明 邱秋梅 眼下正值春耕备耕时节,茂南的土地上,呈现出一派忙碌的春耕春种景象。为做大做强农业产业,茂南区人大代表“双助”工作站也忙碌起来,聚焦春季农业生产工作,在全区选取9个点进行优质水稻试验试种,旨在摸索高产优质水稻在茂南种植的实际效益,为全区粮食生产的提质增效奠定坚实基础。

连日来,茂南区人大代表“双助”工作站组织人大代表和相关农技员多次深入田间地头,送秧苗、送技术,进行农业技术引导及大力宣传强农惠农富农政策,充分调动群众抢农时、备春耕的积极性和主动性,全力打好春耕备耕主动仗,为今年的春耕生产工作提供强有力保障。29日,茂南区人大常委会主任杨志宇带领人大代表们走进金塘镇牙象村委会、天安村委会多个春耕基地了解秧苗生长、稻田插秧等情况。

据悉,为推动全区水稻产业高质量发展,茂南区人大组织人大代表“双助”站在羊角、公馆、袂花、鳌头、金塘、山阁等镇设立9个点开展水稻“湘两优900”

和“特优9068”试验种植,推广优质水稻种植,提高农业生产效益。此次试种工作,得到人大代表们的积极支持和参与,大家纷纷进行亩数申请,选定试种品种,并进行统筹种植。目前,各“双助”工作站水稻试种正在有计划地推进中。值得大家认可的是,“双助”工作站为了做好粮食高产工作,从免费为村民提供种子开始,播种、育秧苗、施肥、除草、除虫、收割等生产各个环节都安排进行跟踪,提供水稻种植的技术指导,助推水稻产业高质量发展。与此同时,“双助”工作站也在积极收集并整理各环节的跟踪数据,为后续的经验总结和全面推广提供有力支撑。

在金塘镇牙象村委会黎山村,水稻试种品种的秧苗长势良好,村民已开始进行插秧。田间处处呈现生机勃勃的景象。

据了解,2024年金塘镇计划春种农作物面积41527亩,与去年同期基本持平。其中,春种粮食作物33992亩,计划种植水稻31370亩。目前水稻已种下约10979亩。

展望未来,若试种工作取得成功,



“双助”工作站将计划在全区范围内推广高产水稻种子,让更多的农户受益于优质品种带来的增产增收效应。下一步,茂南区人大代表“双助”工作站将持续关注春耕生产,组织人大代表深入田

间地头察看春耕备耕情况,了解各村在春耕生产中遇到的困难和问题,指导群众合理有序开展春耕生产工作,以实际行动在服务“三农”助推乡村振兴上贡献人大智慧和力量。

高州这所“法治教育特色学校”首次举办“家长开放日”活动

茂名晚报讯 记者梁奈 通讯员余彪 近日,在省高级人民法院驻高州市新垌镇长流村第一书记牵头推动下,高州市新垌镇长流村200多名家长齐聚长流小学,参加该校创建“法治教育特色学校”首次“家长开放日”活动。

茂名晚报记者了解到,为进一步加强学校、家庭、社会之间的沟通与交流,探讨乡村特别是留守儿童

的教育和培养问题,形成“三位一体”合力,促进孩子健康成长,来自广东省律师协会、茂名市律师协会选派的律师为家长、师生进行了内容丰富多彩的普法教育。“什么是学生欺凌?家长如何帮助孩子预防欺凌?孩子受到欺凌,家长怎么办?”活动中,律师以《法护童行,共同抵制学生欺凌和性侵》为题,为200多名家长进行普法讲座。

此外,还寓教于乐,通过小游戏帮助小学生学习法律常识。

省高级人民法院驻长流村第一书记刘海文表示,家校协作共育势在必行,要帮助学生树立正确的人生观、价值观和人才观、成长观;多与孩子交心谈心,多陪伴;与学校随时保持有效沟通,共同呵护孩子的健康快乐成长成才。

江湖镇发展新质生产力 技术赋能澳龙养殖

茂名晚报讯 为积极响应全国“两会”精神,发展新质生产力,化州江湖镇车木根村率先行动,引进澳龙养殖场,为当地群众增收致富打造新的增长点。

眼下正是春耕备耕的关键阶段,而春季又是渔业生产传统投苗季节,车木根澳洲淡水龙虾养殖基地里一派忙碌,养殖户正在进行投苗前的准备,水上春耕已然开启,为今年的丰收打好基础。

为进一步提高辖区澳龙养殖

技术水平,助推澳龙养殖产业发展。3月28日,江湖镇举办澳洲淡水龙虾养殖技术培训班,邀请了广东茂名农林科技职业学院农村科技特派员团队,为培训班学员授课。

培训过程中,讲师就澳龙简介、苗种养殖、成虾养殖和病害防治等内容一一讲解,从“养什么”“怎么养”“在哪养”三方面,为养殖户疏堵点、解难点、治痛点。并就村民在实际养殖过程中遇到的

疑难问题,进行了耐心解答,用前沿的养殖技术赋能澳龙产业发展。

培训班结束后,与会领导、专家还深入澳龙养殖现场进行实地指导,对村民在养殖澳龙技术上的疑难问题现场进行剖析。此次培训,不仅解决了村民在澳龙养殖过程中急需解决的问题,也为江湖镇进一步发展澳龙产业打下坚实基础。

(吴祖光 李科良 郑棚峰)

云潭镇开展社工宣传周主题活动

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员赖俊任 3月28日至29日,高州云潭镇社工站组织各片区驻村社工服务站,开展“汇聚社工力量,共建美好生活”社工宣传周主题活动。

活动以摊位宣传、上门宣传以及趣味活动等形式开展,对社工驻村工作的价值理念、社工日常服务内容、工作成效等内容进行广泛宣传推广,极大地增进了广大群众对社会工作的了解与认同。活动共吸引各片区服务区群众近200人参加。

活动中,垌尾服务点社工推出“社工服务有爱夹球”体验活动,采用以语言传递的形式宣传社工服务,现场群众热情参与并随机夹中带有专业社工名词、民政法规名称小球后,在社工带领下一起朗读出,有些不识字的老人在社工的带领下,一字一句地完成了朗读。

通过节目表演,展示了群众的精神面貌,营造了欢乐、有爱的活动氛围;在宣传展示环节,社工和志愿者通过向群众讲解宣传展

板、发放宣传资料及展示服务照片的形式,展现了社工服务内容及服务成效。

此次活动通过多元化的宣传形式和服务摊位,不仅为群众提供了实用的便民服务,更深化了他们对社工工作的认识和理解。云潭镇社工站有关负责人表示,后续将加强社工服务的宣传和推广力度,不断提升社工服务的专业水平和服务质量,为群众提供更加贴心暖心的精细化服务,共建和谐美好的生活环境。

普法宣传维护“她”权益 茂湛、包茂高速为女职工送上贴心关怀



茂湛、包茂高速邀请资深法律顾问为一线女职工开展普法宣传。

茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员魏勇 日前,广东交通集团所属茂湛、包茂高速有声有色组织了女职工普法宣传月活动,旨在深入贯彻落实中华全国总工会、广东省总工会开展好2024年女职工普法宣传月活动精神,广泛普及妇女权益保护等重要法律知识,增强女职工法律意识和自我维权能力。

特邀资深的常年法律顾问简璐云现场举办女职工普法宣传讲座。她从“三八”国际妇女节特殊意义出发,围绕与妇女息息相关的法律等,结合真实鲜活的婚姻案例,深入浅出普及妇女维权法律知识,生动风趣的讲解更让以案释法“飞入寻常高速路”。

简璐云还具体剖析了妇女人身权益、劳动和社会保障权益、夫妻财产权益和婚姻家庭权益等知识点,引导女职工用好法律武器保护合法权益。针对生活上可能遇到的权益问题,简璐云流利解答她们关注的热点、难点事项并给予专业法律建议,通过送“法”上门使其感受到广东交通国企的“家园式”温暖。

讲座结束后,包茂、茂湛高速一线女职工现学现用,迅速开展一系列普法竞答活动,既充分调动她们学习妇女权益保护法律法规的积极主动性,也检验了其知识的掌握度。现场竞答气氛活跃,展现了高速巾帼自觉“尊法、学法、懂法、守法”精神风貌同时,更营造起广东交通国企关爱女性、保护女性的良好氛围。